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развития познавательной самостоятельности студентов КБАДК через различные формы и методы работы с ними в процессе изучения общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей 
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Требования ФГОС среднего общего образования, ФГОС среднего профессионального образования, профессиональных стандартов, социально-экономические потребности страны и вызовы, с которыми она сталкивается сегодня, предполагают применение эффективных современных образовательных технологий и методик.
Высоких образовательных результатов можно добиться только в том случае, если вместо формальной передачи содержания учебного материала и его пассивного усвоения  и воспроизведения студентами педагог сумеет вовлечь каждого из них в активную продуктивную работу и, в частности, активизировать их познавательную самостоятельность.
Познавательная самостоятельность - это качество личности, включающее в себя единую систему стремлений, способностей и умений индивидуума своими силами вести познавательную деятельность, в частности, самостоятельно овладевать общеучебными и специальными знаниями, умениями и навыками с целью решения задач, значимых для индивидуума как члена общества.
Формирование и развитие познавательной самостоятельности - одна из важнейших задач, которые ставят перед собой преподаватель общепрофессиональных дисциплин Кумыкова Марита Хазретгалиевна и преподаватель профессиональных модулей Хашев Хамидби Хажимурзович.

Для проведения интегрированного урока по четырем предметам ПМ «Слесарное дело и технические измерения», ОП  «Материаловедение», МДК «Оборудование и эксплуатаций АЗС», МДК «Организация транспортировки, хранения и отпуска нефтепродуктов» (профессия 23.01.03 «Автомеханик») по теме «Проведение измерений и обработка результатов измерений» Кумыкова М.Х. проделала большую работу и подготовила  интересный материал по ряду тем предметов, которые позволили ей показать студентам межпредметные связи и тем самым продемонстрировать им важность изучения всех этих предметов в совокупности и единстве.  Для контроля выполнения студентами домашнего задания  - решения ситуационных задач, материал которых бы размещен на слайдах, - педагог использовала взаимопроверку, предложив студентам дополнить и проанализировать ответы товарищей, а затем сверить их с эталонами, также размещенными на слайдах. Изучение новой темы преподаватель сопроводила электронной презентацией, комментируя материал, размещенный в ней и опираясь на имеющиеся у студентов знания через элементы поисковой беседы. Закрепление  преподаватель предложила ребятам поэтапное: сначала им нужно было решить тестовые задания, сверив их с эталонами, затем – решить ситуационные задачи: обосновать выбор оборудования для топливного резервуара в данном конкретном случае и составить карту ремонта резервуара. Для проверки этих заданий педагог также предложила студентам воспользоваться эталонами, представленным на экране. Обобщила изученное преподаватель беседой как по вопросам на его воспроизведение, так и постановкой проблемных вопросов.  В качестве домашнего задания ребятам было предложено решить ситуационную задачу (задание для всех) и подготовить электронные презентации по ряду тем (индивидуально). Таким образом, активизируя познавательную деятельность студентов посредством интеграции изучаемых предметов, создания проблемных ситуаций и поиска самостоятельных решений при выполнении практикоориентированных заданий, педагог смогла,  в целом, добиться достижения целей, которые поставила на данном уроке перед собой и группой. 
 В ходе подготовки интегрированного урока по теме «Покраска кузова автомобиля ((Сделай сам()» по учебной дисциплине «Технология малярных работ» и профессиональные модули (профессия 23.01.17 «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей») преподаватель синхронизировала и скомпоновала материал по ряду тем предметов, которые позволили ей показать студентам межпредметные связи и тем самым продемонстрировать им важность изучения всех этих предметов в совокупности и единстве.  На занятии для контроля выполнения студентами домашнего задания педагог использовала вначале фронтальную беседу с целью актуализировать и систематизировать изученное, а затем предложила ребятам небольшую письменную работу - тестирование. Изучение новой темы преподаватель сопроводила электронной презентацией, комментируя материал, размещенный в ней («Дефекты покраски автомобиля. Рыбий глаз. Сморщивание») и опираясь на имеющиеся у студентов знания через элементы поисковой беседы («Каковы причины возникновения дефекта? Как предотвратить их возникновение?»). Затем студенты коллективно при помощи педагога заполнили таблицу «Последовательность удаления лакокрасочного покрытия» и устно выполнили предложенные преподавателем тестовые задания первого уровня – выбор правильного ответа («Пескоструйную обработку применяют для: а) выбивания осколков ржавчины; б) шлифования поверхности, в) удаления остатков краски» и т.п.). Закрепление преподаватель предложила ребятам поэтапное, поисковое: сначала им нужно было ответить на вопросы (фронтально): «С какой целью проводится фосфатирование?» и др., сверив их с эталонами, затем – предложив составить студентам схему основных технологических этапов подготовки автомобиля к покраске с указанием причины плохого сцепления краски с поверхностью автомобиля и способами ее устранения.  В качестве домашнего задания ребятам было предложено составить схему технологических операций окраски поверхности автомобиля и указать причину дефекта, образующегося в результате повышенной вязкости лакокрасочного материала, а также указать, какие виды оборудования и инструменты следует использовать для покраски автомобиля. Таким образом, активизируя познавательную деятельность студентов посредством интеграции изучаемых предметов, выполнения поисковых профессионально ориентированных заданий, педагог смогла,  в целом, добиться достижения целей, которые поставила на данном уроке перед собой и группой: демонстрация взаимопроникновения структурных элементов предметов и введение в профессию, создание условий для развития  умений получать знания посредством проведения исследовательской деятельности и анализа ситуаций, формирование профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в профессиональной жизни и др.

Урок по МДК «Устройство автомобилей» (специальность 23.02.03 «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей») Хашев Х.Х. построил как комбинацию проверки и оценки пройденного материала и изучения и закрепления нового по теме «Назначение, устройство и принцип работы карданной передачи». Педагог тщательно, методически обоснованно продумал ход урока. С целью усиления мотивации деятельности студентов при проверке усвоения пройденного поделил их на три команды, вовлекал в работу всех ребят, использовал разные формы опроса: технический диктант, фронтальный опрос с места, индивидуальную работу у доски, ситуационные задачи. При изложении новой темы эффективно применял возможности проблемно-поисковой беседы, мультимедийного проектора, в частности, анимационные эффекты и демонстрацию работы карданной передачи, акцентировав через показ соответствующего видеофрагмента внимание студентов на том, как важна сбалансированная работа карданной передачи, как проходит ремонт карданных валов. Кроме того, педагог в ходе объяснения темы использовал образец карданной передачи. 

Урок по МДК «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей» (специальность 23.02.07 «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей») по теме «Организация техобслуживания подвижного состава на АТП» был проведен Хашевым Х.Х. посредством применения активных форм и методов работы со студентами с целью выработки у них профессионально значимых качеств: фронтальный опрос по поисковым заданиям и заполнение таблиц в ходе технического диктанта, заполнение графика диагностирования автомобиля  при проверке усвоенного материала; совместный анализ преподавателем и студентами производственных ситуаций при разъяснении плюсов и минусов разных способов организации ТО автомобиля, различных методов планирования ТО автомобиля, использование приема сравнения «устройства» (анатомии, физиологии) и «техобслуживания» (поддержания здоровья) человека и устройства и ТО автомобиля (медкарта человека – лицевая карточка автомобиля) и др. Педагог очень доступно, от простого к сложному, объяснял тему. Продемонстрировал великолепное знание предмета, владение аудиторией студентов и умение найти подход к каждому из них, в т.ч. предельно корректно и доброжелательно отмечая как недостатки ответов, выполненной работы, так и их достоинства. 
На представленных уроках студенты работали активно, с большим интересом, в целом показали хорошее владение материалом и результаты по занятиям.
Таким образом, развитие познавательной самостоятельности студентов КБАДК через различные формы и методы работы с ними в процессе изучения общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей осуществляется педагогами колледжа, чей опыт был представлен выше, через формирование у учащихся стремления и умения познавать в процессе целенаправленного творческого поиска. Формой проявления познавательной самостоятельности здесь является выполнение учащимся поисковых заданий, решение ими познавательных проблемных задач, стремление вовлечь педагогами всех студентов в активное освоение учебных предметов посредством их всесторонней мотивации. 

Материалы планов-конспектов данных уроков были отобраны для номенклатурной папки 03-05 «Методические разработки педагогических работников. Материалы мастер-классов» методического кабинета колледжа.
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